О.В. Волкова                                                                                                                                            УДАЧНИК.
УДАЧНИК.
Легко и быстро решаем математические задачи.
Часть 1.
Занятие 1.
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	Из чего состоит любая задача.
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В вазе стоит 3 белые и 2 розовые гвоздики. Сколько всего гвоздик стоит в вазе?
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	[image: https://i.pinimg.com/736x/60/1f/a4/601fa40a578d7c658ba6cc4d502174e3--smiley-faces-emojis.jpg]
	ТРЕНИРУЕМСЯ:




1. В вазе 5 карамелек и 3 шоколадки. Сколько всего конфет в вазе?
2. За два дня Вера прочитала 8 страниц. В первый день она прочитала 2 страницы. Сколько страниц Вера прочитала во второй день?
3. У Оли было 3 куклы. На день рождения девочке подарили 4 куклы. Сколько кукол стало у Оли?
4. В автобусе ехали 9 человек. На остановке вышли 5 человек. Сколько человек осталось в автобусе?
5. У Юры 3 машинки, а у Максима на 4 машинки больше. Сколько всего  машинок у мальчиков?
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	Ищем ОПОРНЫЕ СЛОВА – помощники для краткой записи.
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ЗАДАНИЕ: прочитай задачи и подчеркни УСЛОВИЕ – синим карандашом, ВОПРОС – зелёным. ОПОРНЫЕ СЛОВА обведи красным карандашом.
1. Саша и Лёва поймали 8 карасей. Лёва поймал 3 карася. Сколько карасей поймал Саша?
2. У Васи 5 марок, а у Коли – на 4 марки больше. Сколько марок у Коли?
3. Длина огорода – 7 м, а его ширина – на 2 м меньше. Какова ширина огорода?
4. У портнихи 5 катушек белых ниток, а чёрных ниток – на 2 катушки меньше. Сколько катушек чёрных ниток у портнихи?
5. На первом этаже живёт 5 человек, а на втором этаже – на 2 человека меньше. Сколько жильцов на втором этаже?
6. За два дня туристы прошли 9 км. В первый день они прошли 4 км. Сколько километров туристы прошли во второй день?
7. Длина синего отрезка – 4 см, а красного – на 2 см больше. Чему равна длина красного отрезка?
8. На столе стояло 4 тарелки. Мама поставила ещё 2 тарелки. Сколько стало тарелок на столе?
9. У Вани было 2 диска с мультфильмами. Ему купили ещё 3 диска. Сколько дисков стало у Вани?
10. В первой группе детского сада 5 детей, во второй – на 3 ребёнка меньше. Сколько детей во второй группе?
11. На ветке сидели 3 воробья и 2 снегиря. Сколько всего птиц сидело на ветке?
12. Серёжа исписал за первую четверть 3 тетради, за вторую четверть – 4 тетради, а за третью четверть – столько, сколько за первую и вторую четверти вместе. Сколько тетрадей исписал Серёжа в третьей четверти?
13. В одном стручке 5 горошин, а во втором – на 2 горошины больше. Сколько горошин во втором стручке?
14. На стоянке было 2 машины. Вечером приехало ещё 4 машины. Сколько машин стало на стоянке?
15. У кошки 4 белых и столько же чёрных котят. Сколько всего котят у кошки?
16. В букете 2 колокольчика, 5 ромашек, а васильков столько, сколько колокольчиков и ромашек вместе. Сколько васильков в букете?
17. На кусте распустилось 3 розы. А на следующее утро – ещё 2 розы. Сколько всего роз распустилось на кусте?
18. В спортивном зале занимались 6 человек. Пришли ещё несколько человек, всего их стало 10. Сколько человек пришли в спортивный зал?
19. У подъезда росло 4 берёзы. Дети посадили столько же дубков. Сколько деревьев стало у подъезда?
20. На даче росло 4 куста смородины. Посадили ещё 2 куста. Сколько кустов смородины стало на даче?
21. Бабушки испекла 10 пирожков. После обеда их осталось 9. Сколько пирожков съели за обедом?
22. На опушке резвилось 7 лисят. Когда несколько лисят убежало, осталось 3 лисёнка. Сколько лисят убежало?
23. * В овощной магазин доставлено 38 кг картофеля, это на 18 кг меньше, чем капусты, и на 5 кг больше, чем моркови. Сколько всего килограммов картофеля, капусты и моркови доставлено в магазин?
24. * В двух бочонках 33 кг мёда, причём в одном на 7 кг больше, чем в другом. Сколько килограммов мёда в каждом бочонке?
25. * На грядках посадили 4 ряда по 5 кустиков клубники и 2 ряда земляники по 10 кустов. Сколько всего кустов ягод посадили на грядках?


Занятие 2.
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	Выделить главное – залог успеха в решении задачи.
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В магазине на нашей улице продавались очень красивые альбомы. На обложке смешные картинки. Бумага плотная. Белая. Передо мной их покупала одна тётя. Ей нужно было 5 альбомов. Продавец сказал, что 5 альбомов стоят 60 рублей. А мне мама сказала, что нужно купить 3 альбома. Сколько денег мне нужно заплатить?

ЗАДАНИЕ: зачеркни все слова, которые не нужны для решения задачи, подчеркни УСЛОВИЕ – синим карандашом, ВОПРОС – зелёным. ОПОРНЫЕ СЛОВА обведи красным карандашом.
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В магазине на нашей улице продавались очень красивые альбомы. На обложке смешные картинки. Бумага плотная. Белая. Передо мной их покупала одна тётя. Ей нужно было 5 альбомов. Продавец сказал, что 5 альбомов стоят 60 рублей. А мне мама сказала, что нужно купить 3 альбома. Сколько денег мне нужно заплатить?
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ЗАДАНИЕ: зачеркни все слова, которые не нужны для решения задачи, подчеркни УСЛОВИЕ – синим карандашом, ВОПРОС – зелёным. ОПОРНЫЕ СЛОВА обведи красным карандашом.
1. Мне 8 лет. Я живу в доме № 15 на втором этаже в 9-й квартире. Мой брат на 4 года старше меня. Сколько лет моему брату?
2. Карлсон съел на завтрак 5 булочек, 6 мороженых, 2 ананаса, 3  шоколадки и 4 груши. Сколько фруктов съел Карлсон на завтрак? 
3. Мама-паучиха откладывает яйца в кокон, сделанный из паутины. Однажды пауки сплели 4 одинаковых кокона и израсходовали на них 90 м липкой нити. Число коконов, приготовленных одной самкой, различно, часто кокон один, иногда несколько, редко больше десятка. Число яиц бывает от 5—10 до нескольких сотен, реже до 1000. Сколько метров липкой нити потребуется для 8 таких же коконов?
4. В нашем городе уже более 10 лет существует кружок «Юный Авиатор», в котором дети разных возрастов конструируют различные модели летательных аппаратов. На городскую выставку ребята из кружка «Юный Авиатор» представили 84 модели летательных аппаратов: самолёты, вертолётов и космических кораблей. Самолётов и вертолётов 66 моделей, самолётов и космических кораблей – 41 модель. Сколько самолётов было представлено на выставке?
5. На станции юных натуралистов живут 18 кроликов, а кур на 12 меньше, чем голубей. Сколько всего зверей и птиц живут на станции?
Измени условие и вопрос задачи так, чтобы можно было решить эту задачу: __________________________________
Алгоритм решения любой задачи.
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	Чтобы задачи всегда решались легко и просто,
 всегда решай их по определённому плану – алгоритму:
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ЗАДАНИЕ: составь краткую запись по опорным словам к задачам № 1-5 Занятия 1 (с. 2).
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№ 1. В вазе 5 карамелек и 3 шоколадки. Сколько всего конфет в вазе?
	Карамелек
	Шоколадок
	Всего

	5 к.
	3 к.
	? к.



№ 2. За два дня Вера прочитала 8 страниц. В первый день она прочитала 2 страницы. Сколько страниц Вера прочитала во второй день?
	1 день
	2 день
	Всего

	2 с.
	? с.
	8 с.



№ 3. У Оли было 3 куклы. На день рождения девочке подарили 4 куклы. Сколько кукол стало у Оли?

	Было
	Подарили
	Стало

	3 к.
	4 к.
	? к.



№ 4. В автобусе ехали 9 человек. На остановке вышли 5 человек. Сколько человек осталось в автобусе?

	Было
	Вышли
	Осталось

	9 чел.
	5 чел.
	? чел.



№ 5. У Юры 3 машинки, а у Максима на 4 машинки больше. Сколько всего  машинок у мальчиков?

	Юра
	Максим
	Всего

	3 м.
	? м., на 5 м. > 


	? м.
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ЗАДАНИЕ 1: зачеркни все слова, которые не нужны для решения задачи, подчеркни УСЛОВИЕ – синим карандашом, ВОПРОС – зелёным. ОПОРНЫЕ СЛОВА обведи красным карандашом.
1. На уроках труда дети делали игрушки. Сначала они вырезали из бумаги лекала, затем по ним вырезали детали из ткани, а потом стали их сшивать. В результате они сделали 11 зайчиков и 7 медвежат. Детскому саду они подарили 9 игрушек. На сколько больше дети сделали зайчиков, чем медвежат?
2. На дереве сидело 10 птичек. Сначала улетело 3 птички, а потом 2. Сколько птичек улетело?
Придумай вопрос, на который понадобились бы все данные этой задачи: ________________________________________
___________________________________________________?
3. В одном пенале 6 карандашей, а в другом – 2 карандаша. Сколько кисточек в двух пеналах?
Измени вопрос задачи, чтобы ее можно было бы решить:
__________________________________________________________________________________________________________?
4. Брату 8 лет, а сестра старше брата. Сколько лет сестре?
Дополни задачу данными, чтобы ее можно было бы решить: 
__________________________________________________________________________________________________________.
5. На большой льдине 6 пингвинов, а на маленькой – 2. Сколько пингвинов на большой льдине?
Измени вопрос задачи, чтобы ее можно было бы решить:
__________________________________________________________________________________________________________?

6. Петя нашёл 7 грибов, а Маша меньше. Сколько грибов нашли ребята?
Дополни задачу данными, чтобы ее можно было бы решить: 
__________________________________________________________________________________________________________.
7. Петя и Маша собирали грибы. Маша нашла на 3 гриба меньше. Сколько грибов собрали ребята? 
Дополни задачу данными, чтобы ее можно было бы решить: 
__________________________________________________________________________________________________________.


ЗАДАНИЕ 2: составь краткую запись по опорным словам к задачам № 1-12 Домашнего тренажёра Занятия 1 (с. 7).
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№ 2. У Васи 5 марок, а у Коли – на 4 марки больше. Сколько марок у Коли?

	Вася
	Коля

	3 м.
	? м., на 4 м. > 





№ 6. За два дня турист прошёл 9 км. В первый день он прошёл 4 км. Сколько километров он прошёл во второй день?

	1 день
	2 день
	Всего

	4 км
	? км
	9 км




Занятие 3.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж.
Задачи на сложение.
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 В вазе 3 жёлтых и 4 зелёных яблока. Сколько всего яблок в вазе?

Составляем графическую схему. Рассуждаем так:

	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Какого цвета яблоки в вазе?
	В вазе жёлтые и зелёные яблоки
	

	Изобразим количество жёлтых яблок
	Их 3.
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	Рядом изобразим количество зелёных яблок
	Их 4.
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	Прочитаем ещё раз вопрос задачи
	Сколько всего яблок в вазе?
	

	Т.е. надо найти сколько зелёных и жёлтых яблок вместе. Покажем это графически:
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезками количество жёлтых яблок, и рядом количество зелёных яблок:
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько всего яблок в вазе? Т.е. нужно найти сколько жёлтых и зелёных яблок вместе:
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	Определяем, какое действие нужно выполнить. Чтобы ответить на вопрос задачи
	Сложение. Задача решается в одно действие.
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 решать простые задачи на сложение:
ЗАДАНИЕ: составь графическую схему и чертёж к задачам № 1, 3 Занятия 1 (с. 2). Рассуждай как в образце выше.
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№ 1. В вазе 5 карамелек и 3 шоколадки. Сколько всего конфет в вазе?[image: ]
№ 3. У Оли было 3 куклы. На день рождения девочке подарили 4 куклы. Сколько кукол стало у Оли?

	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Сколько у Оли было кукол?
	Было 3 куклы
	

	Изобразим количество кукол, которые были у Оли
	Их 3.
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	Сколько ей подарили кукол?
	Подарили еще 4 куклы.
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	Прочитаем ещё раз вопрос задачи
	Сколько кукол стало у Оли?
	

	В задаче спрашивается, сколько кукол стало у Оли после того, как ей подарили еще 4 куклы. Покажем это графически:
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезками количество кукол, которые были у Оли, и рядом количество кукол, которых подарили:
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько кукол стало у Оли после того, как ей подарили еще 4 куклы? 
	[image: ]

	Определяем, какое действие нужно выполнить. Чтобы ответить на вопрос задачи
	Сложение. Задача решается в одно действие.
	




[image: ]
 У Вити 3 открытки, у Гриши 4 открытки, а у Риты столько открыток, сколько у Вити и у Гриши вместе. Сколько открыток у Риты?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:

	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	У кого были открытки?
	У Вити, Гриши и Риты.
	

	Что нам известно?
	Мы знаем, сколько открыток у Вити и у Гриши.
	

	Графически изобразим количество открыток у Вити
	Их 3.
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	Рядом изобразим количество открыток у Гриши
	Их 4.
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	Прочитаем ещё раз вопрос задачи
	Сколько открыток у Риты?
	

	Чтобы узнать, сколько открыток у Риты, нужно знать, сколько открыток у Вити и у Гриши вместе, то есть всего. Покажем это графически:
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезками количество открыток у Вити, и рядом количество открыток у Гриши:
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько всего яблок в вазе? Т.е. нужно найти сколько жёлтых и зелёных яблок вместе:
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	Определяем, какое действие нужно выполнить. Чтобы ответить на вопрос задачи
	Сложение. Задача решается в одно действие.
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 решать простые задачи на сложение.
ЗАДАНИЕ: составь графическую схему и чертёж к задачам № 8, 9, 11, 12 Занятия 1 (с. 7). Рассуждай как в образцах выше.
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ЗАДАНИЕ: составь графическую схему и чертёж по опорным словам к задачам № 14, 16, 17, 20 Домашнего тренажёра Занятия 1 (с. 8). Рассуждай как в образцах выше.

Занятие 4.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на нахождение остатка.
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Кролику дали 5 морковок. Он съел 2 морковки. Сколько морковок осталось?

Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Сколько морковок дали кролику?
	5 морковок.
это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО!
	

	Графически изобразим количество морковок, которые дали кролику
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	Сколько он съел морковок?
	2 морковки.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА
	

	Зачеркнем столько кружочков, сколько кролик съел морковок
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько морковок осталось?
	3 морковки.
Это тоже ЧАСТЬ целого.
	

	Те кружочки, которые остались не зачёркнутыми, и есть остаток.
	2 морковки.
	

	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество, которое дали кролику, и рядом количество открыток у Гриши:
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	Сколько  он съел морковок?
	2 морковки.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА

	[image: ]

	Прочитаем еще раз вопрос задачи: сколько морковок осталось?
	Это тоже часть целого числа. Покажем это графически.
	[image: ]

	Составляем краткую запись. Находим опорные слова. Читаем еще раз вопрос: Сколько морковок осталось? В вопросе слово-действие:
	



Осталось (указывает на часть целого числа)
	

	Найдем в условии еще два слова-действия:
	Съел (тоже указывает на часть целого числа)
Дали (указывает на целое число) – его можно заменить на слово Было:
	Краткая запись:
Было      Съел      Осталось
    5 м.          2 м.          ? м.

	Каким действием будем решать задачу?
	Вычитанием.
	5 – 2 = 3 (м.)
Ответ: 3 морковки осталось.
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решать простые задачи на нахождение остатка.
ЗАДАНИЕ: составь графическую схему и чертёж к задачам № 6, 21, 22 Занятия 1 (с. 7). Рассуждай как в образцах выше.

[image: ]
№ 6. За два дня туристы прошли 9 км. В первый день они прошли 4 км. Сколько километров туристы прошли во второй день?
[image: ][image: ] 
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Краткая запись:       Всего           1 день          2 день
                          9 км                4 км          ? км

1) 9 – 4 = 5 (км)
Ответ: 5 км прошли во второй день.
№ 21. Бабушки испекла 10 пирожков. После обеда их осталось 9. Сколько пирожков съели за обедом?
[image: ][image: ][image: ]
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Краткая запись:      Всего     Осталось     Съели
		10 п.           9 п.            ? п.
1) 10 – 9 = 1 (п.)
Ответ: 1 пирожок съели.


№ 22. На опушке резвилось 7 лисят. Когда несколько лисят убежало, осталось 3 лисёнка. Сколько лисят убежало?
[image: ]
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Краткая запись:      Всего          Осталось     Убежали   
       			     7 л.                   3 л.              ? л.
1) 7 – 3 = 4 (л.)
Ответ: 4 лисёнка убежало.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на нахождение неизвестного слагаемого.
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В двух пеналах 10 ручек. В 1-ом пенале 4 ручки. Сколько ручек во 2-ом пенале?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Сколько ручек всего?
	10 ручек.
это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО!
	

	Графически изобразим количество ручек, которые лежат в двух пеналах
	[image: ][image: ] [image: ]

	Сколько ручек в 1 пенале?
	4 ручки.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА
	

	Что нужно сделать, чтобы узнать, сколько ручек во второй коробке? Уберём первую коробку. Что мы сделали? 
	Убрали 4 ручки – зачеркнем кружки на схеме. Следовательно мы от 10 отняли 4.
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько ручек во втором пенале?
	6 ручек.
Это тоже ЧАСТЬ целого.
	

	Те кружочки, которые остались не зачёркнутыми, и есть остаток.
	6 ручек.
	

	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество ручек, которое лежит в двух коробках:
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	Сколько  ручек в 1 пенале?
	4 ручки.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи: Сколько ручек во втором пенале?
	Это тоже часть целого числа. Покажем это графически.
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	Каким действием будем решать задачу?
	Вычитанием.
	1) 10 – 4 = 6 (р.)
Ответ: 6 ручек во 2-ом пенале.

	Эту задачу можно решить с помощью уравнения:


	Сколько ручек в 1 пенале?
	4 ручки.
		4
	
	
	
	
	




	Сколько ручек во втором пенале?
	Мы не знаем. Пишем Х.
		4
	
	х
	
	
	




	Сколько ручек в двух пеналах?
	10 ручек.
		4
	
	х
	
	10




	Расставляем знаки. Если мы хотим записать, сколько всего, ставим «+». Получаем 10, значит ставим «равно».
		4
	+
	х
	=
	10




	Уравнение готово. Теперь его нужно решить:
	4 + Х = 10
Х = 10 – 4
Х = 6
4 + 6 = 10
10 = 10
	

	  Чтобы не заучивать правило нахождения компонентов арифметических действий, научимся рисовать «волшебный треугольник»: 
  На «верхний этаж» поселим самое большое число – сумму (ЦЕЛОЕ ЧИСЛО). А внизу будут жить «малыши» - слагаемые (ЧАСТИ ЦЕЛОГО). Между жителями нижнего этажа живёт « + », а «гордая» сумма отгородилась ото всех «стеной» - минусами.
   Если мы не знаем слагаемое, закрываем его пальчиком и смотрим, что нужно сделать.
	    Сл + Сл  
    С           -        -   
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	решать простые задачи на нахождение неизвестного слагаемого.
ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и уравнение к задачам. Рассуждай как в образцах выше.



№ 1. У Саши 7 солдатиков. Когда мама купила ему ещё несколько, у него стало 10 солдатиков. Сколько солдатиков купили Саше?
№ 2. В двух домах 5 лифтов. В первом доме 4 лифта. Сколько лифтов во втором доме?
№ 3. На стоянке было несколько машин. Приехало ещё 3 машины, всего их стало 8. Сколько машин было на стоянке первоначально?
№ 4. У Тани было 2 календарика. Ей подарили ещё несколько календариков, всего их стало 9. Сколько календариков подарили Тане?
[image: ]
№ 1.
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Было      Купили    Стало
  7 с.          ? с.            10 с.


	7
	+
	х
	=
	10




	1) 10 – 7 = 3 (с.)
Ответ: 3 солдатика купили.
	Х = 10 – 7
Х = 3
7 + 3 = 10
10 = 10


№ 2.
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	   I            II         Всего
   4 л.       ? л.         5 л.

	4
	+
	х
	=
	5




	1) 5 – 4 = 1 (л.)
Ответ: 1 лифт во втором доме.
	Х =  5 – 4
Х = 1
4 + 1 = 5
5 = 5


№ 3. 
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Было      Приехали    Стало
  ? м.          3 м.            8 м.

	Х
	+
	3
	=
	8




	1) 8 – 3 = 5 (м.)
Ответ: 3 машины приехали.
	Х = 8 – 3
Х = 5
5 = 5


№ 4.
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	Было      Подарили    Всего
  2 к.          ? к.              9 к.


	2
	+
	х
	=
	9




	1) 9 – 2 = 7 (к.)
Ответ: 7 календариков подарили.
	Х = 9 – 2
Х = 7
2 + 7 = 9
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ЗАДАНИЕ: составь к задачам чертёж (и графическую схему, если без нее трудно составить чертеж) по опорным словам. Реши задачи с помощью уравнения и по действиям. Продолжай выделять опорные слова. Рассуждай как в образцах выше.

№ 1. На шашечной доске осталось 7 шашек, из них 5 белых. Сколько черных шашек на доске?
№ 2. В гирлянде 10 лампочек. Фиолетовых 6 лампочек, а остальные зелёные. Сколько зелёных лампочек в гирлянде?
№ 3.  На дереве сидели 7 птиц. 3 птицы улетели. Сколько птиц осталось?
№ 4. Ребята сделали 10 скворечников. 8 скворечников они повесили в школьном саду. Сколько скворечников им осталось повесить?
№ 5. На дом было задано списать 23 слова. Маша списала 15 слов. Сколько слов осталось списать Маше?
№ 6. В течение жизни человек спит 25 лет. 5 лет из них он видит сны. Сколько лет в течение жизни человек спит и не видит снов?
№ 7. Витя нашёл в лесу 17 сыроежек и лисичек. Он сказал, что сыроежек у него столько же, сколько лисичек. Не ошибся ли Витя?
№ 8. С начала марта прошло 7 дней. Сколько дней осталось до конца марта? (В марте 31 день).
 № 9. В книге «Жизнь мышей» даётся 10 полезных советов, как коту помириться с мышами. Кот Леопольд запомнил 8 советов. Сколько советов ему осталось запомнить?
№ 10. На проводах сидело 12 воробьёв и 5 синиц. Улетели все синицы и столько же воробьёв. Сколько воробьёв осталось?
№ 11. Колобок катился по тропинке и сочинял песенки. В первой песенке Колобка 30 слов, во второй – столько же, а в третьей – 10 слов. Сколько всего слов в трёх песенках Колобка?  (Эту задачу решать с помощью уравнения не надо).
№ 12. В библиотеке Знайки на трёх полках расставлено 80 книг. На первой – 30 книг, на второй – столько же. Сколько книг стоит на третьей полке? (Эту задачу решать с помощью уравнения не надо).
Занятие 5.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на нахождение неизвестного уменьшаемого.
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На остановке стояло несколько человек. 6 человек из них уехало, осталось 3 человека. Сколько человек было на остановке?
Сначала порассуждаем:  Что нужно сделать, чтобы узнать, сколько человек было на остановке? «Высадим» людей из автобуса и посчитаем, сколько же их всего стало вместе с теми, что и не садились в этот автобус. 
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Что мы сделали? Добавили людей к уже стоявшим, прибавили. 
Следовательно, к 3 прибавили 6.
	Эту задачу можно решить с помощью уравнения:


	Сначала сделаем краткую запись:
	Было     Уехали     Осталось
   ? ч.           6 ч.             3 ч.
	

	Сколько человек было на остановке?
	Мы не знаем. Пишем Х.
		Х
	
	
	
	




	Сколько человек уехало?
	6.
		Х
	
	6
	
	




	Сколько человек осталось?
	3.
		Х
	
	6
	
	3




	Расставляем знаки. Если люди уехали, их стало меньше, мы должны поставить « - ». Осталось 3 – можем поставить «=»
		Х
	-
	6
	=
	3




	Уравнение готово. Теперь его нужно решить:
	Х – 6 = 3
Х = 6 + 3
Х = 9
9 - 6 = 3
3 = 3

Ответ: 9 человек было на остановке.
	

	  Чтобы не заучивать правило нахождения компонентов арифметических действий, научимся рисовать «волшебный треугольник»: 
  Какое действие главное в уравнении? – Вычитание.
  На «верхний этаж» поселим самое большое число – уменьшаемое (ЦЕЛОЕ ЧИСЛО). А внизу будут жить «малыши» - вычитаемое и разность (ЧАСТИ ЦЕЛОГО).   Между жителями нижнего этажа живёт « + », а «гордое» уменьшаемое отгородилось ото всех «стеной» - минусами.
  Какой компонент вычитания нам не известен и мы обозначили его через Х? – Уменьшаемое.
  Если мы не знаем уменьшаемое, закрываем его пальчиком и смотрим, что нужно сделать.

	     В  + Р  
    У           -        -   
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Дети съели 4 киви, на тарелке осталось 3 киви. Сколько киви было на тарелке первоначально?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Сколько киви съели?
	4 киви.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА!
	

	Графически изобразим количество киви, которые съели
	 [image: ]

	Сколько еще осталось киви на тарелке?
	3 киви.
это тоже ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА
	


	Графически изобразим часть киви, которые остались на тарелке рядом с теми, которые съели:
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	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько киви было на тарелке первоначально?
	Т.е. нужно как бы вернуть на тарелку все киви, которые съели.
Это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО.
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество киви, которое съели и количество киви, которые остались на тарелке:
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	В задаче спрашивается, сколько киви было на тарелке первоначально.

	Это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО. 
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	Составляем краткую запись: находим в задаче опорные слова (слова-действия).
	В вопросе: Было – указывает на целое число, уменьшаемое.
В условии: Съели – указывает на известную часть целого числа, вычитаемое; Осталось – тоже указывает на известную часть числа, разность.
	
Было   Съели    Осталось
       ? к.         4 к.             3 к.   

Решение:
1) 4 + 3 = 7 (к.)
Ответ: 7 киви было на тарелке первоначально.

	Эту задачу можно решить с помощью уравнения:


	Сколько было киви в тарелке первоначально?
	Мы не знаем. Пишем Х.
		Х
	
	
	
	




	Сколько киви съели?
	4.

		Х
	
	4
	
	




	Сколько киви осталось в тарелке?
	3.
		Х
	
	4
	
	3




	Расставляем знаки. Если киви съели, значит их стало меньше, мы должны поставить знак «-». Осталось 3, значит ставим «равно».
		Х
	-
	4
	=
	3




	Уравнение готово. Теперь его нужно решить:
	Х – 4 = 3
Х = 4 + 3
Х = 7
7 - 4 = 3
3 = 3
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	решать простые задачи на нахождение неизвестного уменьшаемого.
ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и уравнение к задачам. Рассуждай как в образцах выше.



№ 1. Вадик написал 5 словарных слов, ему осталось написать 3 слова. Сколько слов надо написать Вадику?
№ 2. Мама дала Диме деньги на покупку тетрадей. Когда он истратил 15 рублей, у него осталось 10 рублей. Сколько денег мама дала Диме?
№ 3. Когда из кувшина вылили 8 стаканов молока, в нём осталось 6 стаканов. Сколько стаканов молока было в кувшине?
№ 4. Туристы прошли 25 км, им осталось пройти ещё 17 км. Чему равен весь путь туристов?

[image: ]
№ 1.
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	Всего      Написал    Осталось
  ? м.           5 с.               3 с.


	Х
	-
	5
	=
	3




	1) 5 + 3 = 8 (с.)
Ответ: 8 слов надо написать Вадику. 
	Х = 3 + 5
Х = 8
8 – 5 = 3
3 = 3


№ 2.
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	Было      Истратил    Осталось
  ? м.           15 р.               10 р.

	Х
	-
	15
	=
	10




	1) 15 + 10 = 25 (р.)
Ответ: 25 рублей мама дала Диме. 
	Х = 10 + 15
Х = 25
25 – 15 = 10
10 = 10


№ 3.
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	Было      Вылили    Осталось
  ? м.           8 с.             6 с.

	Х
	-
	8
	=
	6




	1) 8 + 6 = 14 (с.)
Ответ: 14 стаканов молока было в кувшине. 
	Х = 8 + 6
Х = 14
14 – 8 = 6
6 = 6


№ 4.
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	Было      Вылили    Осталось
  ? м.           8 с.             6 с.

	Х
	-
	8
	=
	6




	1) 25 + 17 = 42 (км)
Ответ: 42 км равен весь путь туристов. 
	Х = 8 + 6
Х = 14
14 – 8 = 6
6 = 6
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на нахождение неизвестного вычитаемого.
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На остановке стояло 9 человек. Когда несколько человек уехало, на остановке осталось 3 человека. Сколько человек уехало?
Сначала порассуждаем:  Сначала нарисуем 9 человечков и обрисовываем автобусом столько человечков, чтобы снаружи осталось три. 
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Что мы сделали, чтобы узнать, сколько человек уехало? Мы отделили, отняли тех, кто остался на остановке. 
Следовательно, из 9 вычли 3.
	Эту задачу можно решить с помощью уравнения:


	Сначала сделаем краткую запись:
	Было     Уехали     Осталось
   9 ч.           ? ч.             3 ч.
	

	Сколько человек было на остановке?
	9.  Это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО.
		9
	
	
	
	




	Сколько человек уехало?
	Мы не знаем. Пишем Х. (это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА)
		9
	
	Х
	
	




	Сколько человек осталось?
	3. (это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА)
		9
	
	Х
	
	3




	Расставляем знаки. Если люди уехали, их стало меньше, мы должны поставить « - ». Осталось 3 – можем поставить «=»
		9
	-
	Х
	=
	3




	Уравнение готово. Теперь его нужно решить:
	9 - Х = 3
Х = 9 - 3
Х = 6
9 - 6 = 3
3 = 3

Ответ: 6 человек уехало.

	

	Обратимся к «волшебному треугольнику»: 
Какое действие главное в уравнении? – Вычитание. Какой компонент вычитания нам не известен и мы обозначили его через Х? – Вычитаемое.
Если мы не знаем вычитаемое, закрываем его пальчиком и смотрим, что нужно сделать.
Чтобы найти неизвестное вычитаемое, нужно из уменьшаемого вычесть разность.

	     В  + Р  
    У           -        -   
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В террариуме было 5 черепах. Несколько черепах продали, в террариуме осталось 2 черепахи. Сколько черепах продали?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Сколько было черепах в террариуме?
	5 черепах.
это ЦЕЛОЕ ЧИСЛО.
	

	Графически изобразим количество черепах, которые были в террариуме
	 [image: ]

	Сколько осталось черепах в террариуме?
	2 черепахи.
это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА.
	


	Зачеркнем столько кружочков, сколько осталось черепах в террариуме:
	[image: ]

	Прочитаем еще раз вопрос задачи. Сколько черепах продали?
	Это тоже ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА.
Те кружочки, которые остались не зачёркнутыми, и есть количество черепах, которые продали.
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество черепах, которые были в террариуме:
 
	[image: ]

	Сколько осталось черепах в террариуме?

	2 черепахи. Это ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА.
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	Прочитаем ещё раз вопрос задачи. Сколько черепах продали?

	Это неизвестная ЧАСТЬ ЦЕЛОГО ЧИСЛА.
	[image: ]

	Составляем краткую запись: находим в задаче опорные слова (слова-действия).
	В вопросе: Продали – указывает на не известную часть целого числа, вычитаемое.
В условии: Было – указывает на целое число, уменьшаемое; Осталось – указывает на известную часть целого числа, разность.
	
Было   Продали    Осталось
    5 ч.         ? ч.             2 ч.   

Решение:
1) 5 - 2 = 3 (ч.)
Ответ: 3 черепахи продали.

	Эту задачу можно решить с помощью уравнения:


	Сколько было черепах в террариуме?
	5.
		5
	
	
	
	




	Сколько черепах продали?
	Мы не знаем. Пишем Х.

		5
	
	Х
	
	




	Сколько черепах осталось?
	2.
		5
	
	Х
	
	2




	Расставляем знаки. Если черепах продали, значит их стало меньше, мы должны поставить знак «-». Осталось 2, значит ставим «равно».
		5
	-
	Х
	=
	2




	Уравнение готово. Теперь его нужно решить:
	5 - Х = 2
Х = 5 - 2
Х = 3
5 - 3 = 2
2 = 2
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	решать простые задачи на нахождение неизвестного вычитаемого.
ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и уравнение к задачам. Рассуждай как в образцах выше.



№ 1. На кусте висели 8 ягод земляники. Когда несколько созрели и упали, осталось 6 ягод. Сколько ягод созрели и упали?
№ 2. Почтальон должен разнести 24 журнала. Когда несколько журналов он разнёс, ему осталось разнести 4 журнала. Сколько журналов разнёс почтальон?
№ 3. На опушке леса мирно паслось 12 мамонтов. После набега древних охотников их осталось 10. Сколько мамонтов притащили охотники в свою деревню?
№ 4. Школьный двор убирали 25 учеников. После того, как несколько учеников ушло на урок, во дворе осталось 12 учеников. Сколько учеников ушло на урок?
[image: ]
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ЗАДАНИЕ: составь к задачам чертёж (и графическую схему, если без нее трудно составить чертеж) по опорным словам. Реши задачи с помощью уравнения и по действиям. Продолжай выделять опорные слова. Рассуждай как в образцах выше.

№ 1. Денис выучил 2 стихотворения, и ему осталось выучить ещё 4 стихотворения. Сколько стихотворений должен выучить Денис?

№ 2. В бочке было 75 л воды. После поливки огорода в ней осталось 
32 л. Сколько литров воды использовали для поливки огорода?

№ 3. Портные шьют для короля платье из ткани, которую могут видеть только умные люди. Нужно скроить 14 деталей. Портные скроили 5 деталей. Сколько деталей нового платья короля осталось скроить?

№ 4. Ребята принесли в класс 15 горшков с цветами. После того, как они поставили на подоконники несколько горшков, на шкафы осталось поставить 6 горшков. Сколько горшков с цветами ребята поставили на подоконники?

№ 5. Из 16 фиалок несколько фиалок уже зацвели. Сколько фиалок уже зацвели, если будут цвести позже 8 фиалок?

№ 6. На полке стояло несколько чашек. Когда взяли с полки 5 чашек, на ней осталось 7 чашек. Сколько чашек стояло на полке?

№ 7. Великана было несколько бочек компота. Во время обеда он выпил 9 бочек, а после обеда осталось 8 бочек. Сколько бочек компота было у Великана до обеда?

№ 8. С катка домой ушли 7 мальчиков, а 6 мальчиков остались кататься. Сколько мальчиков было на катке сначала?

№ 9. На карусели каталось 28 детей. Когда несколько детей сошло, на карусели осталось 20 детей. Сколько детей сошло с карусели?

№ 10. В турагентстве продали 15 путёвок в Анталию. У них осталось ещё 67 путёвок. Сколько путёвок в Анталию было в турагентстве?
Занятие 6.
	[image: https://st2.depositphotos.com/1967477/6347/v/950/depositphotos_63474071-stock-illustration-cartoon-emoticon-smiley-doing-presentation.jpg]
	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на увеличение или уменьшение числа на несколько единиц.
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В овощной магазин привезли 4 ящика со сливами, а с грушами на 3 ящика больше. Сколько ящиков с грушами привезли в овощной магазин?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	С чем привезли ящики в овощной магазин?
	Привезли ящики со сливами и с грушами.
	

	Сколько было ящиков со сливами?
	Было 4 ящика со сливами
	[image: ]

	Известно ли нам, сколько было ящиков с грушами?
	Нет, не известно. Но в условии сказано, что их на 3 ящика больше, чем со сливами. 
	

	Что значит «на 3 больше»?
	Это значит, столько же ящиков, сколько со сливами, и еще 3 ящика.
	[image: ]
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество ручек, которое лежит в двух коробках:

	

	Сколько  было ящиков со сливами?
	4 ящика.
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	Что известно про ящики с грушами?
	Их столько же ящиков, сколько со сливами, и еще 3 ящика.
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	Составляем краткую запись:
	С. – 4 ящ.
Г. - ? ящ., на 3 ящ. >


	

	Итак, что значит «на 3 ящика больше»?
	Это значит, столько же ящиков, сколько со сливами, и еще 3 ящика, то есть к 4 нужно прибавить 3.
Решение:
1) 4 + 3 = 7 (ящ.)
Ответ: 7 ящиков с грушами привезли в овощной магазин.
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	решать простые задачи на увеличение или уменьшение числа на несколько единиц.

ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и краткую запись к задачам. Рассуждай как в образце выше.



№ 1. Семена тыквы сохраняют всхожесть 8 лет, а пшеницы – на 8 лет больше. Сколько лет семена пшеницы сохраняет всхожесть?
№ 2. На тарелке 6 кусков белого хлеба, а чёрного  - на 4 куска меньше. Сколько кусков чёрного хлеба на тарелке?
[image: ]
№ 1.
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Т. – 8 л.
П. - ? л., на 8 л. >



	
1) 8 + 8 = 16 (л.)
Ответ: 16 лет семена пшеницы сохраняют всхожесть. 
	


№ 2.
	 [image: ]
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	Б. – 6 к.
Ч. - ? к., на 4 к. <

	1) 6 – 4 = 2 (к.)
Ответ: 2 к. чёрного хлеба на тарелке.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи на разностное сравнение.
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У Лены 5 мишек и 3 табуретки. На сколько мишек больше, чем табуреток? (На сколько табуреток меньше, чем мишек?)
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	Лена решила усадить мишек на табуретки. Скольким мишкам не хватит табуреток?
	Из рисунка видно, что двум.
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	Как узнали?
Графически изобразим количество мишек и количество табуреток:
	Мишек было 5


Табуреток было 3

	[image: ]
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	Те квадратики, которые остались справа от красной вертикальной линии, показывают, на сколько больше мишек, чем табуреток.

	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим один отрезком количество мишек и ниже графически изобразим количество табуреток:

	[image: ]

	Прочитаем ещё раз вопрос задачи. На сколько мишек больше, чем табуреток?
	Покажем это на графической схеме:
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	Составляем краткую запись:
	М. – 5 шт.на ? шт. >

Т. – 3 шт. 	

	

	Как сравнить два числа?
	Чтобы сравнить два числа, нужно из большего числа вычесть меньшее, т.е. из 5 вычесть 3.
Решение:
1) 5 – 3 = 2 (шт.)
Ответ: на 2 мишки больше, чем табуреток (на 2 табуретки меньше, чем мишек).
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· Чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего числа вычесть меньшее.
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решать простые задачи на разностное сравнение.

ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и краткую запись к задачам. Рассуждай как в образце выше.



№ 1. Было 3 бублика с кунжутом и 7 бубликов с маком. На сколько меньше было бубликов с кунжутом, чем с маком?
№ 2. На столе лежало 7 тетрадей в клетку и 5 тетрадей в линейку. На сколько больше тетрадей в клетку, чем линейку лежало на столе?
[image: ]
№ 1.
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М. – 7 шт.на ? шт. <

К. – 3 шт. 	


	
1) 7 – 3 = 4 (б.)
Ответ: на 4 бублика с кунжутом меньше, чем бубликов с маком. 
	


№ 2.
	 [image: ]
	
К. – 7 шт.на ? шт. >

Л. – 5 шт. 	


	1) 7 – 5 = 2 (шт.)
Ответ: на 2 тетради в клетку больше, чем тетрадей в линейку.
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ЗАДАНИЕ: составь к задачам чертёж (и графическую схему, если без нее трудно составить чертеж) и краткую запись. Реши задачи. Рассуждай как в образцах выше.

№ 1. Почтальон принёс в дом в первой половине дня 8 писем, а после обеда – на 3 письма больше. Сколько писем почтальон принес в дом после обеда?

№ 2. Король очень любил наряжаться. В праздничный день он менял 17 нарядов, а в обычный день - на 9 нарядов меньше. Сколько нарядов король менял в обычный день?

№ 3. Игорь и Серёжа живут в одном доме. Игорь – на 15 этаже, а Серёжа – на 8 этаже. Кто из мальчиков живёт выше и на сколько этажей?

№ 4. Фрекен Бок убрала комнату Малыша за 15 минут, а Карлсон устроил там беспорядок за 6 минут. На сколько минут Карлсон трудился меньше, чем Фрекен Бок?

№ 5. За садом Мальвины ухаживали 50 муравьёв, а пчёл на 20 меньше. Сколько пчёл ухаживало за садом Мальвины?

№ 6. Пьеро посвятил Мальвине 6 серенад, а поэм на 8 больше. Сколько поэм посвятил Пьеро Мальвине?

№ 7. В первой корзине 18 кг яблок, а во второй 32 кг. На сколько килограммов яблок во второй корзине больше, чем в первой?

№ 8. Высота берёзы 12 м, а рябины – 8 м. На сколько метров рябина ниже берёзы?

№ 9. В пачке 25 листов бумаги красного цвета, 13 – жёлтого и 10 синего. Объясни, что узнаешь, выполнив действия:
25 + 13	13 + 10	25 – 13 	25 – 10 	13 – 10 

№ 10. Составь задачу по схеме и реши её:
[image: ]

Занятие 7.
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	Учимся правильно составлять к задачам
краткую запись и делать чертёж. 
Задачи с косвенным вопросом.
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Выбери верный ответ:
· Если Саша выше Коли, то Коля (ниже, выше) Саши.
· Если удав длиннее крокодила, то крокодил (короче, длиннее) удава.
· Если у Пети больше карандашей, чем у Димы, то у Димы (больше, меньше) карандашей, чем у Пети.
Вставь пропущенные слова:
· Если у Иры ... кукол, чем у Веры, то у Веры ... кукол, чем у Иры.
· Если у Пети ... самолетиков, чем у ... , то у Саши ... самолетиков, чем у ... .
· Если у Коли на 2 машинки больше, чем у Вовы, то у Вовы на 2 машинки …, чем у Коли.
· Если у Веры на 2 открытки ... , чем у Иры, то у Иры на 2 открытки ... , чем у Веры.
· Если у Пети на ... марок меньше, чем у Вани, то у Вани на ... марок больше, чем у Пети.
· Если у Лены на ... шаров ..., чем у Кати, то у Кати на ... шаров .., ,чем у Лены.
· Если у ... на 3 робота ..., чем у Вити, то у ... на 3 робота ..., чем у Коли.

Прочитай две задачи. Найди и подчеркни различия в них:
· У Тани есть синие и красные шары. Синих шаров - 10. Красных на 2 шара больше, чем синих. Сколько красных шаров у Тани? 
· У Тани есть синие и красные шары. Синих шаров - 10. Их на 2 шара больше, чем красных. Сколько красных шаров у Тани?
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На Абрикосовой улице 5 высотных домов, это на 3 дома меньше, чем на Виноградной. Сколько высотных домов на Виноградной улице?
Составляем графическую схему. Рассуждаем так:
	Вопрос
	Ответ
	Чертеж

	О каких улицах идет речь в задаче?
	Об Абрикосовой и Виноградной.
	

	Сколько было высотных домов на Абрикосовой улице?
	Было 5 высотных домов.
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	Известно ли нам, сколько было высотных домов на Виноградной улице?
	Нет, не известно. Это вопрос задачи.
	

	Что сказано про Виноградную улицу?
	Ничего.
	

	На какой улице домов меньше, на Абрикосовой или на Виноградной?
На сколько?
	Меньше домов на Абрикосовой улице. 

На 3 дома.
	

	Если на Абрикосовой меньше на 3 дома, значит на Виноградной больше на 3 дома. Чтобы стало больше, нужно прибавлять. Значит, задачу будем решать действием сложения.
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	Заменим графическое изображение чертежом:
Изобразим отрезком количество высотных домов на Абрикосовой улице:

	[image: ]

	Покажем, что на Виноградной улице домов на 3 больше:
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	Составляем краткую запись:
	А. – 5 д., на 3 д. <
В. - ? д.

	

	Решаем и проверяем:
	Решение:
1) 5 + 3 = 8 (д.)
На Абрикосовой улице 5 домов, на Виноградной  - 8 домов. На Абрикосовой улице на 3 дома меньше. Значит, задача решена верно.
Ответ: 8 высотных домов на Виноградной улице.
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· Если в задаче есть важное слово ЭТО (или ЧТО), значит в ней косвенный вопрос. 
· Чтобы не ошибиться при выборе действия в решении таких задач, важно определить, большее или меньшее число нужно найти. 
· Всегда нужно помнить, что если одна величина НА НЕСКОЛЬКО ЕДИНИЦ БОЛЬШЕ, то другая НА СТОЛЬКО ЖЕ ЕДИНИЦ МЕНЬШЕ.
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	решать простые задачи с косвенным вопросом.


ЗАДАНИЕ: составь чертёж  и краткую запись к задачам. Рассуждай как в образце выше.



№ 1. Ослик Иа прогонял от себя грустные мысли. До обеда он прогнал 18 грустных мыслей, это на 10 больше, чем после обеда. Сколько грустных мыслей прогнал Ослик Иа после обеда?
№ 2. На первой стоянке 9 машин, это на 7 меньше, чем на второй стоянке. Сколько машин на второй стоянке?

[image: ]
№ 1.
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Д.о. – 18 м., на 10 м. >
П.о. - ? м. 



	
1) 18 - 8 = 10 (м.)
Ответ: 10 грустных мыслей прогнал ослик Иа после обеда. 
	Объяснение: это задача с косвенным вопросом (есть «это»). Если до обеда грустных мыслей на 10 больше, значит после обеда на 10 меньше. Меньшим является число, которое нужно найти. Чтобы стало меньше, нужно отнять. Значит, эта задача будет решаться действием вычитания. 


№ 2.
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	I. – 9 м., на 7 м. <
II. - ? м. 


	1) 9 + 7 = 16 (м.)
Ответ: 16 машин на второй стоянке.
	Объяснение: это задача с косвенным вопросом (есть «это»). Меньшим является число машин на первой стоянке. Если на первой стоянке на 7 машин меньше, значит на второй – на 7 машин больше. Чтобы стало больше, нужно прибавить. Значит, эта задача будет решаться действием сложения. 
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· Выбери вопрос к условию задачи: Юля нашла 8 грибов. Она нашла на 3 гриба меньше, чем Лена". 
Вопросы:
а) Сколько грибов нашла Юля?
б) На сколько грибов меньше нашла Юля, чем Лена?
в) Сколько грибов нашла Лена?
          г) На сколько грибов больше нашла Лена, чем Юля?
· Вставь слово "больше" или "меньше" в условие задачи, чтобы она решалась так: 12-4. 
Задача 1. На елке 12 шаров, а хлопушек на 4 штуки ... . Сколько хлопушек на елке?
          Задача 2. На елке 12 шаров. Это на 4 штуки ..., чем хлопушек. Сколько  хлопушек на елке?
· Определи, каким действием решается задача. Если сложением, поставь напротив задачи знак  [image: ], если вычитанием, то знак [image: ]:

	1. Маша нашла 20 грибов, а Лёша на 5 грибов больше, чем Маша. Сколько грибов нашел Лёша?
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	2. Маша нашла 20 орехов, это на 5 орехов больше, чем нашел Лёша. Сколько орехов нашел Лёша?
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	3. Маша нашла 20 грибов, а Лёша 25 грибов. На сколько больше грибов нашёл Лёша, чем Маша? 
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	4. Маша нашла 20 орехов, это на 5 орехов меньше, чем нашел Лёша. Сколько орехов нашел Лёша?
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· Составь задачу по краткой записи и подбери к ней решение:
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	7 + 4
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	7 - 4
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	13 + 6
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	13 - 6


· Измени условие задачи так, чтобы ее решение при этом не изменилось: Кукла стоит 15 рублей. Она на 3 рубля дешевле, чем машинка. Сколько стоит машинка.
· Измени условие задачи так, чтобы она решалась сложением: 20 + 3. Миша за книгу заплатил 20 рублей, это на 3 рубля больше, чем за журнал. Сколько стоил журнал?
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ЗАДАНИЕ: составь к задачам чертёж  и краткую запись. Реши задачи. Рассуждай как в образцах выше.

№ 1. Ров первого деревянного Кремля имел глубину 9 м, что на 29 м меньше, чем его ширина. Какова ширина рва?

№ 2. В Кремле 2 башни круглые, что на 14 меньше, чем четырёхгранных. Сколько четырёхгранных башен в Кремле?

№ 3. В Кремле 13 глухих башен, что на 6 больше, чем проездных. Сколько проездных башен в Кремле?

№ 4. Наименьшая высота стен Кремля 9 м, что на 10 м меньше, чем наибольшая высота стен. Какова наибольшая высота стен Кремля?

№ 5. Лестница у Петровской башни имеет 18 ступеней, что на 8 ступеней меньше Благовещенской. Сколько ступеней у Благовещенской башни?

№ 6. Ров у Китайгородской стены был шириной 15 м, что на 12 м больше его глубины. Какова была глубина рва?

№ 7. В понедельник музей-усадьбу «Абрамцево» посетили 27 групп школьников, что на 8 групп больше, чем во вторник. Сколько групп школьников посетило музей-усадьбу «Абрамцево» во вторник?

№ 8. В море вышло 68 рыбацких шхун, что на 39 больше, чем баркасов. Сколько баркасов вышло в море?

№ 9. Составь вопрос к задаче и реши её: Жук-олень имеет длину 7 см, это на 4 см меньше длины уссурийского усача. 

№ 10. Составь по схеме задачу с косвенным вопросом и реши её:
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	1. Задачи на сложение
	В пенале лежит а красных карандашей и в синих. Сколько всего карандашей лежит в пенале?
	[image: ]
	а + b = с

	2. Задачи на нахождение остатка
	В пенале лежало с карандашей. Из него взяли а карандашей. Сколько карандашей осталось в пенале?
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	 с – а = b

	3. Задачи на нахождение неизвестного слагаемого
	В пенале лежит с карандашей. Из них а красных, остальные синие. Сколько в пенале синих карандашей?
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	а + х = с

	4. Задачи на нахождение неизвестного уменьшаемого
	В пенале лежало несколько карандашей. Когда из пенала взяли а карандашей, осталось в карандашей. Сколько карандашей лежало в пенале?
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	х – а = b

	5. Задачи на нахождение неизвестного вычитаемого
	В пенале лежало с карандашей. Когда несколько карандашей взяли, в пенале осталось в карандашей. Сколько карандашей взяли из пенала? 
	[image: ]
	с – х = b

	6. Задачи на увеличение/уменьшение числа на несколько единиц
	А) В пенале лежит а красных карандашей, а синих на n больше. Сколько синих карандашей лежит в пенале?

В) В пенале лежит a красных карандашей, а синих на n меньше. Сколько синих карандашей лежит в пенале?
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	b = а +n



b = a - n

	7. Задачи на разностное сравнение
	В пенале лежит а красных карандашей и b синих. На сколько больше (меньше) красных карандашей, чем синих?
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	y = a - b

	8. Задачи с косвенным вопросом
	А) В пенале лежит а красных карандашей. Это на n больше, чем синих. Сколько синих карандашей лежит в пенале?
В) В пенале лежит а красных карандашей. Это на n меньше, чем синих. Сколько синих карандашей лежит в пенале?
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	b = a + n


b = a - n



Занятие 8.
	[image: https://st2.depositphotos.com/1967477/6347/v/950/depositphotos_63474071-stock-illustration-cartoon-emoticon-smiley-doing-presentation.jpg]
	Закрепляем умение делать чертёж, составлять краткую запись и решать простые задачи разных типов.
Цель: набрать 100/300 баллов за все задания.



Прейскурант баллов:

	1.
	Решение задачи
	1 б.

	2.
	Составление чертежа к задаче
	3 б.

	3.
	Составление краткой записи к задаче
	3 б.

	4.
	Выбор верного решения или чертежа к задаче из предложенных вариантов
	4 б.

	5.
	Составление условия задачи к предложенному решению
	5 б.

	6.
	Составление вопроса задачи к заданному условию и наоборот
	5 б.

	7.
	Решение задачи несколькими способами (по действиям, уравнением)
	5 б.
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	№ 1. Подъезда росло 4 дерева. Дети посадили столько же деревьев. Сколько деревьев стало у подъезда?
	Баллы:

	№ 2. Продолжительность жизни драконова дерева 6 тысяч лет, а баобаба на 1 тысячу лет меньше. Сколько лет живёт баобаб?
	Баллы:

	№ 3. Для изготовления ёлочных украшений купили 45 листов цветной бумаги. Из них 19 листов зелёной бумаги, а остальные жёлтые. Сколько купили жёлтой бумаги?
	Баллы:

	№ 4. В книге 72 страниц. Катя прочитала 35 страницы. Сколько страниц осталось прочитать?
	Баллы:

	№ 5. Слон дышит с частотой 10 раз в минуту, а собака на 15 раз больше. С какой частотой в минуту дышит собака?
	Баллы:

	№ 6. Длина новорождённого китёнка было 5 м 3дм 2 см, а когда он вырос – стала 32 м 6дм 7 см. На сколько он вырос?
	Баллы:

	№ 7. Ежу надо пройти до домика 80 метров. Он прошёл 26 метров и решил отдохнуть. Сколько метров осталось пройти ежу до своего домика?
	Баллы:

	№ 8. Мальвина предложила Буратино решить 16 задач. В нескольких он сделал ошибки, а 7 задач решил верно. Сколько задач Буратино решил с ошибками?
	Баллы:

	№ 9. Семена лотоса сохраняют жизнеспособность 96 лет, а семена гороха на 69 лет меньше. Сколько лет сохраняют жизнеспособность семена гороха?
	Баллы:

	№ 10. На дом было задано выучить 23 английских слова. Маша выучила 15 слов. Сколько английских слов осталось выучить Маше?
	Баллы:

	№ 11. Когда Нина сшила новый наряд кукле, то оказалось, что она израсходовала 70 см красной тесьмы, а розовой на 20 см меньше. Сколько сантиметров розовой тесьмы израсходовала Нина? Ответ вырази в дециметрах.
	Баллы:

	№ 12. Курице нужно на год 36 кг зерна, а гусю 48 кг. На сколько гусь съедает больше курицы?
	Баллы:

	№ 13. Туристы прошли 25 км, им осталось пройти еще 17 км. Чему равен весь путь?
	Баллы:

	№ 14. В поход на байдарках пошли 15 человек, это на 7 человек меньше, чем в горы. Сколько туристов отправилось в горы?
	Баллы:

	№ 15. После того, как из аквариума взяли 6 рыбок, в нём осталась 21 рыбка. Сколько рыбок было в аквариуме?
	Баллы:

	№ 16. Мимо станции за день прошло 54 поезда. Сколько прошло товарных поездов, если пассажирских – 36 поездов?
	Баллы:

	№ 17. В маршрутном такси ехало 9 человек. На остановке вошли еще 6 человек. Сколько пассажиров стало в маршрутном такси?
	Баллы:

	№ 18. Сова с увлечением читала книгу и не заметила, как осталось прочитать всего 23 страницы. Сколько страниц прочитала Сова, если в книге 90 страниц?
	Баллы:

	№ 19. Летом, 22 июня, на юге нашей страны самый длинный день длится 18 часов, а ночь продолжается всего 6 часов. На сколько часов день длиннее ночи?
	Баллы:

	№ 20. В русском языке 5 сонорных согласных (назови их), а парных согласных на 7 больше. Сколько парных согласных в русском языке? (Назови их).
	Баллы:

	№ 21. Дикие гуси живут 80 лет, а собаки – 17 лет. Орёл живёт столько же, сколько собака и гусь вместе взятые. Сколько лет живёт орёл?
	Баллы:

	№ 22. Мартовский Заяц загадал Алисе загадки. Из них 8 загадок Алиса отгадала, а 6 – не смогла. Сколько всего было загадок?
	Баллы:

	№ 23. Вадим и Костя идут навстречу друг другу. Вадим прошёл до места встречи 342 м, а Костя – 458 м. Какое расстояние было между ними вначале?


	Баллы:

	№ 24. После того как из гаража уехало 19 машин, там осталось 24 машины. Сколько машин в гараже было сначала?
	Баллы:

	№ 25. Два пингвина ловили рыбу. Один поймал 19 рыб, что на 6 рыб меньше, чем второй. Сколько рыб поймал второй пингвин?
	Баллы:

	№ 26. В классной библиотеке было 57 книг. Когда ребята взяли несколько книг читать домой, в классе осталось 24 книги. Сколько книг взяли ребята?
	Баллы:

	№ 27. Муравей побежал 16 м 4дм 5 см. После этого ему осталось пробежать 9 м 1дм 3 см. Чему равен весь путь муравья?
	Баллы:

	№ 28. Малыш и Карлсон играли в прятки. Малыш прятался 17 раз, что на 5 раз меньше, чем Карлсон. Сколько раз прятался Карлсон?
	Баллы:

	№ 29. За последние три столетия исчезли 36 видов млекопитающих и 94 вида птиц. Сколько всего видов птиц и млекопитающих лишилась наша родная планета?
	Баллы:

	№ 30. Юра решил 37 примеров. Из них 14 примеров на сложение, а остальные на вычитание. Сколько примеров на вычитание решил Юра?
	Баллы:

	№ 31. Кай и Герда пошли кататься на санках. На городской площади собралось 15 детей, среди которых было 6 девочек. Сколько мальчиков каталось на площади?
	Баллы:

	№ 32. Когда из трамвая вышло 6 человек, в нём осталось 42 человека. Сколько человек было в трамвае первоначально?
	Баллы:

	№ 33. Лосю в зоопарке дают летом 40 кг корма в сутки, а зимой – всего 15 кг. На сколько меньше корма дают лосю в сутки зимой, чем летом?
	Баллы:

	№ 34. В цирковом номере выступали 5 верблюдов и 13 зебр. На сколько меньше верблюдов, чем зебр выступало на арене цирка?
	Баллы:

	№ 35. На льдине сидели 32 пингвина. Когда несколько пингвинов спрыгнули в воду, на льдине осталось 13 пингвинов. Сколько пингвинов спрыгнуло в воду?
	Баллы:



№ 36. К каждому условию задачи поставь вопрос.
А) Море вынесло на берег 5 крабов, а медуз на 2 больше.
Б) Над морем летели чайки – 5 белых и 4 серых.
В) У причала стояло 5 яхт, а катеров на 6 меньше.    
Баллы: [image: ]   
         
№ 37. К каждому вопросу придумай условие задачи.
	А) Сколько всего песен пропел петух?
Б) На сколько белых кур больше, чем пестрых?
В) Сколько птенцов осталось в гнезде?
Баллы: [image: ]
№ 38. Соотнеси задачи и чертежи.
	Зайчик проехал в трамвайчике 9 остановок, вышел, купил мороженое, сел в трамвайчик и проехал еще 8 остановок. Сколько всего остановок проехал зайчик?
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	У Бабы-яги было 17 гусей-лебедей. Из них 9 были чёрные. А остальные белые. Сколько белых гусей-лебедей было у Бабы-Яги?
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	Зайчишке прислали в подарок книжку. В книжке 8 стихотворений, а сказок на 9 больше. Сколько сказок в книжке?
	[image: ]
	
	[image: ]
	[image: ]


Баллы: [image: ]
№ 39. Соотнеси задачи и решения.
	Леший подарил Бабе-Яге на день рождения букет цветов, в котором было 11 ромашек и 4 цветка чертополоха. Сколько всего цветов было в букете?
	[image: ]
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	11 - 4

	Баба-Яга испекла пирожки с грибами – 11 пирожков с мухоморами, а 4 пирожка с поганками. На сколько больше пирожков с мухоморами, чем с поганками испекла Баба-Яга.
	[image: ]
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	11 + 4

	Баба-Яга летала к Лешему в гости на ступе и на метле. На ступе она летела 11 раз, что на 4 раза больше, чем на метле. Сколько раз Баба-Яга летела к Лешему на метле?
	[image: ]
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	15 - 11



Баллы: [image: ]

№ 40. Составь все возможные типы задач к выражению 7 + 3. (За каждый из типов задач начисляется 10 баллов).
Баллы: [image: ]



	Итого баллов:
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Легко и быстро решаем математические задачи.
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